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BAREM DE L'EXAMEN: L’examen consta de dues opcions (A i B), i I'esand haura de triar integrament una [de
les dues. Cada opci6 consta de quatre blocs. Gada$ valorara sobre 10 punts i els punts assignaada quest|o
figuren en el text.

BAREMO DEL EXAMEN: El examen consta de dos opciof®y B). El estudiante debera elegir integramemia de
las dos. Cada opcién consta de cuatro bloques. Ilagae se valorara sobre 10 puntos. Los puntganados a cada
cuestion figuran en el texto.

OPCIOA OPCION A

BLOC |. Base molecular i fisicoguimica de la vida
BLOQUE |. Base molecular y fisico-guimica de laavid

1. Explica qué son els bioelements primaris, els biaghents secundaris i els oligoelements, i dona quatexemples
de cadascun (3 punts).

1. Explica qué son los bioelementos primarios, biselementos secundarios y los oligoelementos, aandhtro
ejemplos de cada uno de ellos (3 puntos).

2. Defineix que és una solucié tamp6 o amortidordndica per qué és important per als éssers vius elanteniment
del pH (3 punts).

2. Define qué es una solucion tampdén o amortiguaddndica por qué es importante para los seres sied
mantenimiento del pH (3 puntos).

3. Explica breument (4 punts):

a) Quina diferéncia estructural hi ha entre una alesa i una cetosa?
b) Relaciona els conceptes de carboni asimétricstereoisomers.

3. Explica brevemente (4 puntos):

a) ¢ Qué diferencia estructural hay entre una aldpsea cetosa?

b) Relaciona los conceptos de carbono asimétriestgroisdémeros.

BLOC Il. Estructura. i fisiologia cel- lular
BLOQUE II. Estructura y fisiologia celular

1. Fes un dibuix de la mitocondria, indica’n les parts localitza al menys tres de les funcions associsl(6 punts).
1. Haz un dibujo de la mitocondria, sefiala sus @a#t localiza al menos tres de las funciones adasig6 puntos).

2. Descriu I'estructura quimica de I’ATP i comenta elpaper que té en el metabolisme (4 punts).
2. Describe la estructura quimica del ATP y coment@apel en el metabolismo (4 puntos).




BLOC lIl. Heréncia biologica: Genética classica i nelecular
BLOQUE IlIl. Herencia biolégica: Genética clasicanolecular

1. En relacio al cicle cel-lular:

a) En quina fase del cicle cel-lular ocorre la repacié o duplicacié del DN/ (1 punt).

b) Que vol dir que la replicacié és semiconserva@? (1 punt).

c¢) Pot una cel-lula entrar en mitosi sense haver psat per la replicacio? Per quée? (2 punts).

1. En relacion al ciclo celular:

a) ¢ En qué fase del ciclo celular ocurre la reptiga o duplicacion del DNA? (1 punto).

b) ¢ Qué quiere decir que la replicacién es semieorativa? (1 punto).

c¢) ¢Puede una célula entrar en mitosis sin habsagda por la replicacion? ¢ Por qué? (2 puntos).

2. Se sap que I'hemofilia és una malaltia genética ressiva lligada al cromosoma X que causa defectes lan
coagulacié sanguinia. En una familia formada per catre membres, la parella, un fill i una filla, es toba que
nomes el fill pateix hemofilia (6 punts).

a) Determina el genotip dels pares respecte a aqteesnalaltia.

b) Calcula la probabilitat dels genotipus que puga@resentar la filla.

c¢) Sitingueren un altre fill mascle, quina probabiitat tindria de patir la malaltia?

2. Se sabe que la hemofilia es una enfermedad igané&cesiva ligada al cromosoma X que causa de$een Ig
coagulacion sanguinea. En una familia formada peatmo miembros, la pareja, un hijo y una hija, seentra que
so6lo el hijo sufre hemofilia (6 puntos).

a) Determina el genotipo de los padres respectsta enfermedad.

b) Calcula la probabilidad de los genotipos que gau@resentar la hija.

¢) Si tuvieran otro hijo varén, ¢qué probabilidashtria de padecer la enfermedad?

BLOC IV. Microbiologia i immunologia. Aplicacions
BLOQUE IV. Microbiologia e inmunologia. Aplicaciagne

1. Els virions del VIH tenen RNA com a material genéti. No obstant aixo, quan infecten una cél-lula fabquen
una copia del seu RNA en forma de DNA (4 punts).

a) Com es denomina aquest procés i quin és I'enzim iigat més important?

b) Quina és la importancia d'aquest procés en el cicidel VIH?

1. Los viriones del VIH tienen RNA como materialéeo. No obstante, cuando infectan una célulaiéal una copig
de su RNA en forma de DNA (4 puntos).

a) ¢ Como se denomina este proceso y cual es ehaiiiplicado mas importante?
b) ¢ Cudl es la importancia de este proceso enchb ciel VIH?

2. a) Explica breument qué son els anticossos i iied el tipus de cél-lules que els produeixen (2 pisi.

b) La reacci6 antigen-anticos permet l'eliminacié @ I'antigen mitjancant diversos mecanismes. Explica
breument dos (2 punts).

2. a) Explica brevemente qué son los anticuergasliea el tipo de células que los producen (2 pahto

b) La reaccion antigeno-anticuerpo permite la efiation del antigeno mediante varios mecanismos.lidax
brevemente dos de ellos (2 puntos).

3. En relacié als microorganismes, defineix els coaptes segtients (2 punts):
a) Infeccid i immunitat.

b) Epidemia i pandemia.

3. En relacién a los microorganismos, define lagigntes conceptos (2 puntos):
a) Infeccion e inmunidad.

b) Epidemia y pandemia.




OPCIOB OPCIONB

BLOC I. Base molecular i fisicoguimica de la vida
BLOQUE I. Base molecular y fisico-quimica de laavid

1. Explica breument les diferéncies estructurals i funionals entre els polisacarids glucogen i mido i &e
cel-lulosa i quitina (4 punts).

1. Explica brevemente las diferencias estructurgidancionales entre los polisacéaridos glucégenalngidon y entre
celulosa y quitina (4 puntos).

2. Relaciona els lipids seglients amb la seua fun€®punts):
2. Relaciona los siguientes lipidos con su fun¢®puntos):

A | Ceres 1 Molecules de reconeixement cel-lular components
Ceras de les membranes cel-lulars
Moléculas de reconocimiento celular componentes de
las membranas celulares

B | Sals biliars 2 Reserva energética
Sales biliares Reserva energética

C | Glucoesfingolipids 3 Proteccio i impermeabilitzacid
Glucoesfingolipidos Proteccion e impermeabilizacion

D | Triacilglicérids 4 Emulsié6 dels greixos durant la seua digestio
Triacilglicéridos Emulsion de las grasas durante su digestion

3. Explica el tipus d’interaccions o enllacos questabilitzen I'estructura secundaria (1 punt) i terdaria (3 punts)
en proteines.

3. Explica el tipo de interacciones o enlaces gstakdlizan la estructura secundaria (1 punto) yctaria (3 puntos) en
proteinas.

BLOC Il. Estructura i fisiologia cel-lular
BLOQUE II. Estructura y fisiologia celular

1. Descriu I'estructura del nucli cel-lular i indica, almenys, tres funcions que realitza (6 punts).
1. Describe la estructura del nucleo celular e a&lial menos, tres funciones que realiza (6 puntos)

2. Explica el paper de I'aigua en la fase lluminosa de fotosintesi i la seua repercussié per a la viden la Terra
(4 punts).
2. Explica el papel del agua en la fase luminoséadetosintesis y su repercusion para la vidaaitierra (4 puntos).




BLOC lIl. Heréncia biologica: Genética classica i nelecular
BLOQUE IlIl. Herencia biolégica: Genética clasicanolecular

1. Si es coneix la sequéncia d’aminoacids d’'un polipgéd, podriem conéixer de manera exacta la sequencie
I'mRNA que el codifica? Raona la teua resposta (2umts).

1. Si se conoce la secuencia de aminoacidos delipéptido, ¢ podriamos conocer de manera exactetaiencia de
MRNA que lo codifica? Razona tu respuesta (2 puntos

2. Indica les diferencies més significatives entre nuisi i meiosi en relacio a (4 punts):

a) Els tipus de cel-lules que intervenen en els @@Essos.

b) El nombre de cel-lules resultants.

¢) El nombre de cromosomes de les cel-lules filles.

d) So6n idéntics els cromosomes de les cel-lulekeilrespecte a la cél-lula mare? Justifica la resgia.
2. Indica las diferencias mas significativas emrigosis y meiosis en relacion a (4 puntos):

a) Los tipos de células que intervienen en los @s0s.

b) El nimero de células resultantes.

¢) El nimero de cromosomas de las células hijas.

d) ¢ Son idénticos los cromosomas de las células hiispecto a la célula madre? Justifica la resfales

3. Defineix els conceptes seguents (4 punts):
Cariotip; b) Poliploidia; c) Al-lelisme mdltiple; d) Herencia intermedia.
3. Define los siguientes conceptos (4 puntos):
a) Cariotipo; b) Poliploidia; c) Alelismo multiple; djlerencia intermedia.

BLOC IV. Microbiologia i immunologia. Aplicacions
BLOQUE IV. Microbiologia e inmunologia. Aplicaciagne

1. Un dels bacteris de la microbiota intestinal é&scherichia coli, del qual es coneixen molts ceps o varietg
diferents. Algunes sén inofensives, i altres sén f@genes per a I'ésser huma perque produeixen toxise
a) Defineix el concepte de patogen i de toxina i @ un exemple de cadascun (3 punts).

b) Explica els processos d'intercanvi de DNAjue puguen tenir com a consequencia la formacié dwus cepg
bacterians (3 punts).
1. Una de las bacterias de la microbiota intestinaEscherichia colide la que se conocen muchas cepas 0 varied
diferentes. Algunas son inofensivas, y otras sadgemas para el ser humano porque producen toxinas.
a) Define el concepto de patdgeno y de toxina yymoejemplo de cada uno (3 puntos).

b) Explica los procesos de intercambio de DNA quedpn tener como consecuencia la formacion de uegpag
bacterianas (3 puntos).

2. Comenta breument la utilitat que poden tenir els ngroorganismes seguents: llevat&hizobium, Lactobacillusi
bacteris biodegradants (4 punts).

2. Comenta brevemente la utilidad que pueden tdoer siguientes microorganismos: levaduraRhizobium,
Lactobacillusy bacterias biodegradantes (4 puntos).
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